Программа по профориентации «Дороги, которые мы выбираем» 

для воспитанников Молодежного трудового отряда  Главы города «Креатив» 
Вяльцева М.Е. – педагог дополнительного образования 

высшей квалификационной категории

 Профориентация воспитанников в условиях трудового отряда нацелена на социально-трудовое воспитание подростков, самоопределение, на формирование у них социально значимых психофизических, нравственных и интеллек​туальных качеств, на укрепление их задатков, способностей к призванию.  

Структура программы по профориентации «Дороги, которые мы выбираем» представлена на схеме и включает следующее содержание:

        курс «Кто я?» (теоретическая часть);
        курс «Выбор» (практическая часть). Профессио​наль​ные пробы;  
        курс «Карьера» (выбор профессии);
        образовательно-досуговая деятельность «УСПЕХиЯ» (обучение, досуг, самореализация).
В рамках профориентации программа «Кто я» включает теоретическую и практическую часть. Теоретическая часть (4 ч.​) содержит психологи​ческую составляющую – изучение «образа «Я» - и профессиоведческую составляющую – изучение мира труда и профессий. В ходе изучения теоретической части происходит передача социально-профессионального опыта в субъект-субъектном взаимодействии. С этой це​лью  педагог ведет работу по социально-профессиональному самоопределению с воспитанниками, проводит диагностику интересов и склонностей, воз​можностей, применяя для этого анкеты,  диагностические беседы, тесты и т.д.  

    Каждый подросток контролирует свои результаты с использованием дифференцированно-диагностического опросника. При выполнении заданий предусматривается оформление карты интересов, карты самооценки; изучение склонностей и др. Это позволяет каждому подростку реально оценить свои возможности, сравнить их с тре​бованиями, предъявляемыми профессией к человеку. Результат работы педагога по социально-профессиональному самоопределению заносятся в сводную таблицу. Закончив работу с группой, педагог, составляет и предлагает на методическом совете рекомендации по социально-профессиональному самоопределению каждого воспитанника и рекомендации для педагогов, которые работают с данной группой подростков в течение учебного года в детско-подростковом объединении «Школа Вожатского Мастерства».
    Программа «Выбор» представлена практической частью курса и основывается на профессиональных пробах по разным специальностям, соответствующих пяти профессиональным  сферам деятельности: 
«человек-техника», 
«человек-человек», 
«человек-художественный образ», 
«человек-природа», 
«человек-знаковая система».  

    При изучении практической части программы «Выбор» подростки проходят профессиональные пробы по сферам профессиональной деятельности. Цель этих несложных практических работ - привитие интереса к профессии, освоение простейших умений выполнения работ по специальности.  

    Большую роль в проведении курса «Выбор»  играют встречи-беседы с наставниками на производстве, выпускниками, студентами учебных заведений, экскурсии на предприятия города. Во время экскурсий воспитанники знакомятся с производством, миром труда, системой профессионального образования.  

    Выполнение профессиональных проб завершается составлением профессиограммы, включающей: общие сведения о профессии; характеристику процесса труда; санитарно-гигиенические условия труда; психологические требования профессии к человеку; пути получения профессии.
    Курс «Карьера» предусматривает предварительный выбор профессии. Главная задача курса: выявить склонности, способности подростков, а также оказать воспитанникам социально-педагогическую и психологическую помощь, поддержку. Далее каждый участник программы получает рекомендации для осуществления своего дальнейшего профессионального обучения, и они служат основой для комплектования групп по различным направлениям детско-подросткового объединения «Школа Вожатского Мастерства» в следующем учебном году.
Системообразующим фактором профессиональной ориентации с целью социально-профессионального самоопределения подростков является образовательно-досуговая деятельность «УСПЕХиЯ». Ее содержание предусматривает: экскурсионную программу, встречи с интересными людьми, участие в конкурсах, организация курсы по выбору, мастерские, культурно-досуговые мероприятия и т.д.
    К активным формам профориентации подростков относятся социально-экономический проект, посещение курсов по интересам, получение начальной профессиональной подготовки, участие в культурно-массовых мероприятиях и т.д.. Испытывая радость при достижении ближайшей перспективы,  подростки ощущают потребность пережить подобные радости и успех еще раз. Организация вовлечения подростка в активный, доступный мир его самоактуализации и самореализации обеспечивается в условиях трудового отряда в ходе досуговой, спортивно-оздоровительной, культурологической деятельности. С этой целью в течение трудовой смены проводятся занятия по разным направлениям деятельности: журналистское; туристско-краеведческое, дизайнерское, экономико-правовое, танцевальное, организаторское, психолого-педагогическое и т.д..
    Проводятся конкурсы среди воспитанников в трудовом отряде: 
        профессионального мастерства «Лучший ….. (в зависимости от наименования специальности)»; 
«Турнир знатоков профессий»; 
«Профессиональный рейтинг»; 
«Защита профессии»;
КВН; 
конкурс дизайнерского мастерства;
Воспитанники трудового отряда принимают участие в городских конкурсах:

«Лучший трудовой отряд»;

«Лучший социально-экономический проект»;

 «Срочно в номер»;

«Стоп-кадр»;
конкурс кроссвордов о предприятии города;
спортивно-конкурсная программа «Танцевальный марафон».
    Данная программа способствует приобретению подростками социально-профессионального опыта; учит оценивать свои силы и возможности, завершать каждый сознательный деятельностный поступок самооценкой. Для этого разработаны памятки, инструкции, тесты. Применение практико-ориентированных методов и форм социально-профессионального самоопределения с воспитанниками создает основу для приобретения жизненного и практического опыта, необходимого в процессе самоопределения подростка. В ходе профориентационной работы с подростками используются коллективные, групповые, индивидуальные организационно-педагогические формы воспитания и обучения.  

    Таким образом, профориентационная работа с воспитанниками реализует следующие социально-педагогические задачи:
        определяет роль и место деятельности трудового отряда в структуре разнообразных профессий;
        предоставляет подросткам возможность выполнять большой объем различных проб в сферах профессиональной деятельности и получить некоторое представление о своих возможностях и предпочтениях;
        выявляет динамику социально-профессионального самоопределения подростков посредством наблюдений, тестов и другими способами;
        заинтересовывает воспитанников проектированием версий жизненных и социально-профессиональных планов, идеалов будущей профессии и различных перспектив и моделей достижения высокой квалификации в ней;
        формирует образы эффективного труженика и результативного труда, достойного уважения человека и благополучной трудовой карьеры.  
   Образовательно-досуговая деятельность в системе профориентационной работы решает следующие задачи:
     расширяет возможности учебно-воспитательного процесса активными формами работы;
     вовлекает подростка в активный, доступный мир его самореализации;
     повышает мотивацию к получению образования.
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